



# 国产大型太阳能无人机首飞成功

新华社北京9月4日电(记者胡喆)记者从中国航空工业集团有限公司获悉,9月3日,由航空工业一飞院研制的“启明星50”大型太阳能无人机在陕西榆林顺利完成首飞任务,飞机状态良好,各系统运行正常,首飞圆满成功。

“启明星50”大型太阳能无人机是航空工业研制的首款超大展弦比高空低速无人机,首次采用双机身布局的大型无人机,第一款以太阳能作为唯一动力能源的全电大型无人机平台。该机是一款能够在高空连续飞行的飞行器,其利用高效、清洁、绿色、环保的太阳能,可长时间留空飞行,执行高空侦察、森林火情监测、大气环境监测、地理测绘、通信中继等任务。

此次首飞成功,为航空工业大型太阳能无人机发展奠定了坚实基础,将进一步推动我国在新能源、复合材料、飞行控制等领域关键技术的发展,提升我国向临近空间执行任务的能力。

# 确保党始终成为坚强领导核心

## ——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

**编者按:**党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,领航中国号巨轮破浪前行,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。即日起,新华社开设“领航中国”专栏,连续播发系列述评,全面反映党的十九大以来的重大成就和新时代10年的伟大变革,凝聚继续前进的强大力量。今天推出第一篇《确保党始终成为坚强领导核心——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评》。

的领导”;

“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”;

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势”;

“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平总书记以一系列重要论述深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵,为统一全党全国人民思想提供了理论指南。

党的十八大以来,从尽锐出战、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,到践行大国之诺,如期举办北京冬奥会、冬残奥会;从不畏艰难,众志成城抗震灾、斗洪水,到举全党全国全社会之力抗击新冠肺炎疫情……事实雄辩证明,“中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。

全党有核心,党中央才有权威,党才有力量。

2021年11月,党的十九届六中全会作出重大政治论断:

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进

程具有决定性意义。”

“两个确立”是党在新时代取得的最重大的政治成果、最重要的历史经验,是实现新时代新征程各项目标任务的根本保证。

**“加强党对一切工作的领导,这一要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实和体现”**

2022年7月13日,北京市中小学校党组织领导的校长负责制改革工作部署会举行,来自各区的教育工委书记、学校党委书记、校长们围绕建立中小学校党组织领导的校长负责制展开研讨,努力把改革各项政策措施落到实处,加强党对基础教育工作的全面领导。

这是近年来,党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节的一个细节。

在国家制度和治理体系中,党是决定整个系统运行的关键。

2019年10月,党的十九届四中全会系统描绘了中国特色社会主义制度图谱,将党的领导制度明确为我国根本领导制度。会议同时强调要坚决维护党中央权威,健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系。

(下转第四版)

## 人人可慈善 善行暖宜城

# “中华慈善日”主题公益活动举行

本报讯 9月4日,在第七个“中华慈善日”到来之际,市文明办、市民政局等单位在安庆经开区刘纪社区组织开展“中华慈善日”公益活动。活动以“汇聚慈善公益力量 助力美好安庆建设”为主题,大力传播真善美,弘扬慈善精神,营造全民慈善良好氛围。

活动现场,参会单位有关负责同志为获得安庆市志愿服务联合会的季评十佳学雷锋志愿服务优秀个人、社会组织、社区、疫情防控优秀志愿者进行颁奖,向参与疫情防控的志愿者颁发纪念证书。并授牌市志愿服务联合会公益合作伙伴37家,凡在我市注册的志愿者均可享受公益合作伙伴的各种优惠活动,比如天柱山风景区免门票,快递寄件85折,酒店就餐9折,全年免费洗车12次等优惠。

同时,安庆市社会工作指导中心揭牌成立,该中心将更好地发挥社会工作专业力量在参与乡村振兴、创新基层治理中的重要作用,助力推进基层治理体系和治理能力现代化。

“慈善一日捐”活动也于当日启动,9月5日至10月15日期间,市慈善会建立“慈善一日捐”专项基金,所得善款用于助老、助孤、助学、助医、助残、赈灾、扶贫济困、乡村振兴、老年助餐等项目。现场设立了募捐箱,募捐活动得到积极响应,广大市民、家长朋友、志愿者纷纷踊跃捐款,奉献爱心。

活动现场还开展了义诊、义剪、金融政策宣传、志愿者招募等志愿服务活动。“中华慈善日”主题公益活动的开展,为市民提供参与慈善活动的平台,在文化建设中厚植慈善土壤,积极倡导“人人怀慈善、人人参与慈善、人人投身慈善”的文明新风尚,引领更多社会力量向上向善,助力美好安庆建设。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 何仁)

## 全面推进乡村振兴

### 桐城力破基层人才瓶颈

# 细化政策支持乡土人才就业创业

本报讯 近年来,桐城市围绕“内搭平台,外联老乡”发展路径,破除基层人才瓶颈,从引进、培育、管理人才着手,全面夯实乡村振兴人才智力支撑。

该市畅通引才渠道,制定出台“文都英才”实施方案和“人才新政20条”,形成“1+3+N”人才政策支持体系,在人才服务、人才认定、政策审核等方面实现“一站式受理、一站式办结、一站式答复”。全市建立市镇村三级联动矩阵,通过组织在外乡贤回乡观摩、召开优秀人才代表座谈会、邮寄在外人才暖心包、毕业季高校行等方式,积极引导大学生、在外社会能人、成功人士、外出务工人员带资金、带项目回乡创业,今年牵头领办集体经济项目12个。充分发挥“三支一扶”高校毕业生基层就业引领作用,上半年招录54名高校毕业生参与乡村振兴工作。

该市着力激发干事热情,建立乡土人才数据库,分析人才结构、分布等情况,鼓励引导乡土人才成立种养殖专业合作社、行业协会,因地制宜发展高山有机茶、白木耳、番茄等产业,带动就业超800余人。紧紧围绕

现代农业和生态农业的发展需要,组织人社部门开展常态化专业技术人员培训,每年培训农业专技人才达1600人。截至目前,桐城市已举办乡村工匠、“田秀才”培训班18期,培训学员1218名;开展脱贫稳就业技能培训4期,培训184人。

该市进一步健全人才政策体系,在“人才政策20条”的基础上,细化乡土人才就业创业支持政策。积极推动返乡农民工创业园的创建,向有返乡意愿和发展潜力的农民工创业人士推荐乡村发展项目,提供全方位创业政策支持,发放创业贷款660万元。用活职称和编制资源,提高农业专技岗位职数,高、中级岗位结构比例分别提高了10%和5%;对有高、中级专业技术职称的乡镇事业编,无岗位空缺时,采取先聘任后消化的方式,设定5年服务期限,扩容、稳定乡村人才队伍。

桐城市将继续以“人才强市”战略为重点,全面抓好人才引进、培育、管用工作,以高质量人才工作引领农业农村高质量发展,助推乡村全面振兴。

(通讯员 潘月琴 刘成彦)

## 高粱熟了 红满天

9月4日,望江县太慈镇马山村村民正在收割高粱。

近年,马山村因地制宜,流转荒地300余亩,种植高粱、油茶、冬瓜、南瓜等农作物,为当地村民增加300多个就业岗位。眼下,50余亩成熟的高粱已经进入收割期,预计亩产400余公斤,增加村集体收入近10万元。

全媒体记者 徐火炬  
通讯员 鄢正旺 摄



# 在企业发展历程中品味政府“便民优企”服务理念

省政协社会和法制委员会

**编者按:**政隆食品的发展历程,折射的是浙江党政部门在降低制度性交易成本的具体行动中,积淀的重实体、鼓励创新创业的深厚土壤。也就是在“行不通”到“行得通”的良性互动中,政企联结起难以分割的情感纽带。

营商环境牵涉的部门、人员、环节多且复杂,某个人、某个环节掉了链子,都将成为企业的“痛点”。政策有条框,但企业的难题各种各样怎么办?政隆的故事给出了答案:杭州政府破除“守摊心理”“看门心态”,不轻易说“办不成”,承诺了就一定兑现。干部们正是放下了身份感,抱着“办法总比问题多”的信念,服务更加精细化人性化,企业才得以消除各类阻碍发展的隐性障碍。

我们每一个“店小二”多一点准备,企业就能少一点疲惫,各个环节上的“物理变化”才可能出现企业近悦远来的“化学反应”。

案,把应该办而又“行不通”的工作变成“行得通”的具体做法,以期有所帮助。

助企“把事办成”。30年前,王秀梅(安徽南陵人,杭州市政协委员,政隆食品有限公司董事长,杭州市安徽商会

先在老家注册一个企业,再到杭州设立一个办事处,这样就可以在杭州把企业做起来了。依托他们的指点帮助,王秀梅回到南陵县注册了一个执照,后在杭州成立一个办事处,逐步在杭州立足、成立自己的企业、创立自己的品牌,企业发展也越来越好。目前,“政隆食品”已发展为一家集研发、生产和销售于一体的烘焙连锁企业,在杭州和武汉有2个中央工厂、近400家连锁店、4000多名员工。

王秀梅在杭州创业这么多年,最大的感受就是:政府从不说办不成,不会“一棒子打死”,而是会设身处地为企业着想,手把手帮企业把事办成。

助企“规范达标”。食品行业对卫生要求非常高,“政隆食品”的工人来自全国各地、素质参差不齐、卫生意识较差,管理起来很费劲。杭州卫生防疫部门了解这一情况后,就给王秀梅支招,让其告诉员工他们会经常组织不定期突击检查。结果,他们还真的不定期到车间来转转。其实防疫部门不是来检查,

(下转第二版)

## 企业设“妈妈岗”是多赢之举

致行

近段时间,多地企业创新推出“妈妈岗”职位,实行弹性工作制,引发市民热议,希望安庆企业也能推广设立“妈妈岗”,让女性在兼顾工作、家庭的同时,实现灵活就业。“妈妈岗”既温暖个体,也能缓解社会难题,是多赢之举。

随着国家“三孩”政策的放开,越来越多的“上班族”女职工一边要按时上班,一边要照料孩子,结果是“一心挂两头”,陷入上班、带娃的两难境地。“妈妈岗”实行弹性工作制,每天的工作时长与其他岗位无异。弹性的工作时间,柔性的管理制度,可以解决妈妈们难以兼顾家庭与工作的难题,化解女性作为“妈妈”和“职场人”的角色冲突。同时充分挖掘女性的就业潜力,让“她”成为缓解家庭育儿压力和企事业用工紧张的重要力量。

就企业而言,“妈妈岗”不仅可以解决用工需求,而且实践成效往往出乎预料。据统计,“妈妈岗”人员流失率低、归属感强、忠诚度高,工作效率和产品合格率也较高,有利于企业的长足发展。

“妈妈岗”的推广和普及,还需要政府及人社部门“牵线搭桥”,通过设立“妈妈岗”的企业发放专项补贴等方式,鼓励扶持企业开发“妈妈岗”。如此一来,既能让女职工上班、带娃“两不误”,又能助力企业持续、良性发展,同时还能为国家生育政策的全面落实助一臂之力,从而实现“多赢”局面。



振风论语